

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Őtáshas petitorért 5 kr. Nagrabb terjedelmű... Bélyegdíj: Minden beütésért külön 30 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán külv. Egy évre 10 frt - kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr.

A magyar ministerium.

1867-ik évi ministerium, melyet Andrássy Gyula gróf alkotott, végelénytelenül maradt.

1848-ik évi törvények egészen más határok szabtak a ministeriumnak; t. i. a fontosabb ügyeknek a magyar kormányzat és ő felsége közötti közvetítését, sőt Magyarország külpolitikájának irányását, vezetését.

Annál fogva, az ő felsége mellé állított ministeriumt valódi ministeriumnak tartják.

Wenckheim tábornok miniszterségében, az ő felsége mellé állított ministeriumot, mely a legelső változástól kezdve, az ország ügyeinek irányítását látta el.

A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

Tán legfőbb érdemük — amiben elődeiket is felülmulják — a ministeriumok vezetéséhez szorosabb, hűségesebb ragaszkodás, az engedelmesség és — ami ezzel együtt jár — az alárendeltség.

Különben, ha a szakminiszter csupán a napi dolgok bürocraticus feldolgozásával megelégszik, ahelyett, hogy — kivált az alkotmányos átalakulás időszakában, midőn oly sok a javítani való — átható, gyökeres javaslatokkal igyekezzék a közjólét előmozdítását; a ministerium szerezpére látszik vállalkozottak.

— Királyné ő felsége megengedte, hogy a Mámoros Szigetén felállított felsőbb nőnevelde legmagasabb neve után „Erzsébet” nőnevelde neveztesselek; s ezen intézetnek egyuttal 300 frtot adományozott.

— Az osztrák eszázár és magyar királyról a porosz „Elb. Zg.” azt írja, hogy „csaknem bizonyos, hogy nemcsak most fog tenni látogatást Oroszország ezárjánál Embsben, hanem octoberben Pétervárára is elmegy, hogy a ezárnak a bécsi udvarnál tett látogatását vissznozza, de semmi sem hallatik a német eszázárnak és osztrák eszázárnak találkozásáról.

— A horváth tart. gyűlés megnyitása szempontból azert hasznatos, hogy azon a már polgárosított határörvidék képviselői is megjelenhessenek.

Külföld. Franciaország. A Páris előtt tartatni szándékozt nagy katonai szemle nem csupán elnaplott, hanem talán egészen elmaradt. Hivatalosan az adatok, hogy az idő mostoha, azonban a valódi ok az, hogy a katonák „Vive l'empereur” kiáltásától féltek.

— Változások a közlekedési ministeriumban. Halljuk, hogy a közmunka és közlekedési ministerium kebelében legközelebb nem csupán a ministerium személyét illetőleg áll be változás, melyre valószínűleg már a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni a l. f. köriratokat; de némi változások fognak történni magában a ministerium személyzetében is.

— Vörös-sas-rend briliáns nagy keresztjét kapta b. Gablenz tábornagynagy Berlinben, honnan a német eszázárnak egy sájtékként választatát is magával hozta. E választ a felsége nek egy magánkálivalgatáson nyújtotta át, szóval is kijelentve, hogy Berlinben igen szívesen fogadtatott.

— A törvényhatóságok szervezése. A megyék önkormányzati jogának megsemmisülését mindennap sötétben sziben látjuk előkezelelni. Kormányunk — úgy látszik — célt ér, amennyiben a vilis törvény alapján sikerül neki a megyék és polgári egyenlőség romjain megteremteni azt a pártot, mely uralkodást, darab időre — biztosítani fogja. Pedig jó volna megmondani, hogy e romok alá, melyeknek a kormány hatalmát felépíté, kitörrend a nemzeti közvélemény, mely ezuttal elnyomatott. Eltérte fog az ismét kelni, a szabadság érdekei javára! „Rozok ideket órtink, szocial-ok járnak”, — a költő e sohajátas igen jossan hangzóhatik fel, különösen Fejérem és egy e hazatis polgáriak kebelében. Ott a köz-törvényhatóságok rendezése tárgyában kelt törvény életbe léptetésé körüli elmondunkokat megtevéte végt, az e hó 15 én összehívott gyűlésen 90 tag választatott; e bizottság elnöke a főispán; tagjai közt van 13 mágnás, 25 tisztviselő; s isten tudja hány kath. főpap. A mágnások és papok hazafiságot ismerjük a főrendi házról, a kormány kivánni sem tudott volna már részére „jobb” bizottságot.

— A kis Ungocsa megye nagyvon sietett eltemetni az országnek e parányi vödösájtáját; már kész is van a küldöttégek munkálataival; minden választókerületnek van adva egy szolgabíró.

— Berlingen még mindig roppant az idegenek száma. A katonák közül több elhullott a bevonulási menetnél, melynek így tehát emberélet is esett áldozatul. A kintuntettek között legfőbb kapot vakkereszet és pedig 97% a tisztok, s csak 3% a legénység közül. Bizony helytelen arány ez.

— Az előfizetési pénzeket úgy azok részéről, kik postán veszik lapunkat, mint helybeli előfizetőink által is kérjük meg, hogy e hónapban beküldeték, akár Tegledi K. Lajos könyvtárus urhoz, akár a szerkesztéségi irodába. Az előfizetési pénzek később beküldése legfőbbös rendtelenséget idéző elő; azért is, olvasónk saját érdeke is úgy kívánván, kérjük a magrendelést idejében megtevéteni.

— Az északkeleti vasut Debreczen — N. Károlyi áza holnap nyitattik meg, minden nagyobb ünneppéességgel nélkül. Azonban Nagy-Károlyban megis díszbezd rendeztetik a megnyitók részére, s így az ünneppéességg bizonyos tekintetben nem fog hiányzni. Nagy-Károlyba Debreczenből holnap délelőtt 9 órakor indul a vonat. N. Károlyba ér 12 óra után, s d. u. 4 órakor indul vissza Debreczenbe.

— A versenytornázást először ösbudják szponzorádtá jeleneni lépek föl a tisztok közönség előtt; midőn ezt tettem nagy örömet értek szivemben, mely a tornázások s a különböződen intézményt pártolók öröme léssen — E hó 21 én küldött hozzáz P. f. a n. c. m. d. Károlyné urhöly egy db 1525. évi igen beces 2 frtos tallért, tegnapelőtt pedig G. a s. p. Ignázné urhöly növendékei kegyalmondából egy igen csinos szivartartó ládászkát 50 db szivarral. — Az adakozók névszerint a következők: Kattrá Anna, Kacsó Piroska, Darvay Erzsé, Ujfalujsy Ilona, Szücs Lilike, Nagy Gizella, Schlicher Vilma, Tisza Lina, Tisza Ilka, Dragotta Natália, Csanádi Ilka, Vojnovits Ilka, Beke Mari, Trohn Paula, Tóth Emma, Pusztay Vilma, Ertvös Margit, Kovács Erzsé, Csákos Mari, Szendi Rozsa, Lovász Erzsé, Romhány Julia, Szombathy Ida, Schwarz Teréz, Nohovidszky Tilda, Hoffmann Vilma, Tóth Mari, Nagy Zsuzsika, Ungvári Eszti, Püspöki Erzsé. Továbbá Berger Vilmos egy darab tallért,

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

TÁRCZA. Az amerikai hölgy. — Svéd beszély. — írta: Zeissberg Frigyes. (Folytatás.)

talak itt ki és mindenki elhítte ezt, s még ha segélykísérősdát hallják is, nyugodtan vesztelget helyén mindenki, s ahelyett hogy elcsúsznak, még futnak közelebből. Ne tartsis el magadtól, légy könnyörülő irányomban!

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

— A mai ministerium — habár képzett, tehetséges férfiakat számlál is, de az első megalakuláshoz képest csak másodrendű egységiségek áll. — kik vezetői tehetséggel és reformatori lángszszal egyáltalán nem bírnak.

158
meg. h. l.

1871. III. é.

közönség számára is minden vasárnap nyitva áll, oly hideg közönséggel, hogy évek óta csak egy magyar juh, sőt egy sertéskaponyát sem tudok szerezni. Kovács János, tanár.

*** Az 1871. honvédek javára rendezett sorsjegyek húzása folyó június 30-án fog végezni.** Sorsjegyek még holnap vasárnap kaphatók a városházánál a házi pénztárnál, darabonként 2 ft 50 kr-áig.

Az északkeleti vasutat megnyitó bizottság ma délután 3 órájában érkezett meg; Ivánka Imre vezérigazgató már pár nap óta itt van. A bizottság tagjai és a vendégek ma délután az „István gőzmalom társulat” által hívtattak meg a malom megtekintésére és oszónára. Örömmel jegyezzük fel a kis mozzanatot, a gyáriraj terén oly szép hírtvetet kivívott társulatról, mely oly sokszor megmutatta már az anyagi, vagy mint a szellemi téren a közimvelődési mozgalom iránti érdeklődését; s most sem mulasztja el az északkeleti vasut mint a közjölét egyik hatalmas emeltyűje képviselői iránt kifejezni magának a bizottság részéről a vendégek számára vacsorát a „Bika” vendéglőben. Holnap délután 6 órájában jön vissza a vonat N.-Károlyból, a vendégek a tornamajalist is meglátogatandják, melyre meghívták az egylet által. Bővebb részleteket hétfői számunkban közlünk.

*** Menetrend, jun. 25-től az északkeleti vasut Debreczen Nagy-Károly közti vonalrészén.** Indul a 11-ik számú vegyes vonat Debreczenben 6 óra 31 perczkor d. u.
Erkezik N. Károlyba 6 óra 41 perczkor d. u.
Indul a 12-ik számú vegyes vonat Debreczenben 6 óra 52 perczkor éjjel.
Erkezik Károlyba 6 óra 10 perczkor reggel.
Indul a 12-ik számú vegyes vonat Debreczenben 6 óra 19 perczkor d. u.

Erkezik
Debreczenbe 12 óra 17 p. d. e.
Indul a 14 sz. vegyes vonat N. Károlyból 6 óra 55 p. este.
Erkezik
Debreczenbe 9 óra 59 perczkor éjjel. A részletes menetrendet jövő számunk közölni fogja.

*** Hymen.** Dr. Király Ferenc a helybeli ipar s kereskedelmi kamara titkára ma délután kelt egybe városunk előkelő köreinek egyik szép és művelt jelkú tagjával Huszady Ilka kisasszonnyal. Áldás kísérje a tiszta szerelemnek eme szent frigyét!

*** A kaszinó választmányának** ma délelőtt tartott ülésén a múlt választmányi ülés jegyzőkönyve meghitelesítés után, a hírlapoknak jövő felére eszközözendő előfizetése tárgyátvitte. A megállapodás szerint, az új felére 36 rendbeli hírlap rendelendő meg.

*** A csustozai csata évforduló napja** ma van. E napot a cs. k. közös hadsereg azonosztályai megünneplik, melyek a csatában résztvettek. A helybeli cs. k. katonaság is megülte e nevezetes napot, a heves csata emlékére.

*** A dal és zeneyegylet** tegnapi hangversenye a népkertben igen sikerülten mondható. Diszes közönség jelent meg, figyelemmel s élvezettel hallgatta a következő darabokat. Volkman Róbertől 2 darabot vonós zenekarral, egy Seneradeot és egy Ariát. Huber Károlytól egy nemzeti karéneket. Hüneltől egy hármast; zongora, hegedű és gordonkára. Weber K. M-től egy magán éneket zongora kísérettel. Enekkelt Jakabovics k. a. Hauptmannnál zene kísérettel egy vegyes karéneket. Offenbacholt Kinder Concertet.

*** Gyászjelentés.** Csötörtök éjjel 12 órakor szenderült jobb léte néhai ifj. Stross Ferencné, szül. Mercse Janka, élete 24 ik évében. Temetése a r. c. szertartás szerint holnap d. u. leend. Béke poraira.

*** A malom alatt** ezime azon jutalomképpnek, melyet a Magyarországi és a nagyvilág kiadója most kiadott szét azon lap előfizetőinek. E műlap előtűnik fokozik, s mondhatjuk, hogy bárki kioldgathat. Jankó János nem genekelőt igen sikerült, s azt a falusi jelenetet ábrázolja, midőn egy „nadrágos ember” magyarkazza a szegény embereknek a „Magyar Ujság”-ot — a malom alatt. E jutalomképet bizonyára kedvesen veszik az előfizetők.

*** Megjelent és szerkesztőségünkhez be- küldött:** „Mikor én drámai színész voltam” naplótöredék, írta Vizvári Gyula. Ez ügyes tollal írt karcolat a „Nagyvárad” tárczájában látott először napvilágot, most pedig Hügel Otto kiadásában külön lenyomatban jelent meg. A kis füzetke 23 lapra terjed; ára?

*** Csizgani miséria.** A holnapi tornamajalistrá Nyiregyházaól kellett zenészeket hozni, mert Balázs Kálmán Kassára ment a lóversenyre, Oláh Józsi pedig lakodalomra Nádudvarra, Boka Soma pedig nem vállalta fel a zenélést, — azért mert most csak végo szük- ségben akarták igénybe venni. Így aztán Berti bandája fog jó borsos árért működni.

*** Betörés.** Tegnapi éjjel a Ghillányi féle korcsmát feltörték, s a napi pénztár 35—40 ft tartalmát elvitték. Alapos gyanu folytán két peklényeg ildözötték, mint a betörés elköve- tője.

*** Német dalársulat** érkezett ma városunkba, mely a „Komlókerben” fog esténként előadásokat tartani. A közönség az előadásokról német szövegű falragaszokon értesítetik, mit zenélni megrovnak, s elvadjuk, hogy a többi elő- adóár magyar falragaszokon vegyünk hírt. A dalársulat Prugmayr és Chorini czim alatt szerepel, s három nő tagja van, s egy czitera művész is utazik velök.

Fővárosi értesítő.

**** Edvi Illés Pálnyugalmozott ágost.** hitv. ev. espereslelkész, a magyar tudom. akadé- mia levelező tagja és a magyar nemzeti iro- dalom egyik uttörője, munkás élete 79-ik évé- ben jun. 22-ikén végelegyengülésében elhunyt. — Nyugodjanak békében a kifáradt veterán hamvai.

**** Széchenyi** Ödön tegnapelőtt éjjel tar- totta a lánchídon meg a próbamenetet az ál- tala alkalmazott utgözmözdonnyal mégpedig a legkielegítőbb sikerrel.

**** A budai színháznál** Orszai Bó- dog báró több rendbeli újításokat tervez a téli idényre. Új raktárakat építtet, a színpad új színör padlást és butorokat kap; és mindez 12,800 frba kerül.

**** Egy országos képtárt** akarnak Pesten építtetni, miután az Eszterházy-képtár nem tüntemes. Ez új épületben helyeztetnék el a Xantus ethnographiai gyűjtemény is.

Belföldi hírek.

**** B. Ujfalu** ba még egy nyári tánc- vigalmat szándékoznak rendezni az artzi kut- jávára.

**** Uj német lap.** Aradon Réthy Lipót kiadásában új napi lap fog megjelenni a jövő hótl; előfizetési felhívása csak annyit mond, hogy szabadalváb lesz a municipális ügyben mint a kormány, azonban ugy halljuk, hogy szerkesztője a pesti elnézki „Neuer Fr. Lloyd” egyik belmunkatársa lenne.

**** Egy nő** i holttestet találtak közlebb Kis Marjánál a Berettyóban, a nő 30 év körül lehetett, s meggyilkolva lökettet a vízbe.

**** É. Mihályfalva** derek ifjusága a vasutmegnyitás örömeire holnap táncvigalmat rendez.

*** Pécs városa** a télen a működő magyar színészet fenntartására 1000 forintot szavazott meg.

Délutáni posta.
— Flórencz, jun. 23. Jul. 1-ől es- z összes kormányi kibocsátványok, melyek- nek keltezte. A déli tartományokban, az- szerint Calabriában a biztonságáért, az- kább növekszik, minthogy új brigáti alakulnak.

— Bács, jun. 23. A magyar del- tengerezeti bizottsága mai zárülésében meg- tölte a viremenet kérdését. A négy első cím- az egyes címeken belül megengedtetik az- ruházás; egyébutt nem. Kemény előadó je- tése helybenhagyott.

A „Debreczen”
eredeti
MAGANTAVIRATAL.
— London, jun. 23. A Times újsá- nak egy a nemzetgyűlés elnökéhez inté- levelét közli, mely ugy a kormánynak, va- mint a nemzeti védelemnek eljárását, a- békekötést helyesli.

— Breslau, jun. 24. Számos zsi- család odahagyja orosz Lengyelország- hogy Ausztriába költözzenek át.

— Bécs, jun. 24. A Tagespresse Ta- nopólból közli, hogy több lutheranus kü- az orosz határszélén nyilatkozott, hogy a- fog térni a görögvallásra.

— Pest, jun. 24. A külföldi piaci hí- dósítások a gabnaárakban mind csökken- irányzatot jeleznek.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: **OL. H. KAROLY**

H I R D E T É S E K.

Haszonbérbe kiadó
vagy örökösen is eladó, a kőszélszegen 16 nyilas tanya föld, a rajd levő épületekkel együtt. Értekezhetni róla a tulajdonossal Márton Lajos sal Debreczenben N. péerya utca 971. sz. a. 265 3-3

Értesítés.
Kacsó Ferencz üzletében Czegléd utcán a Takarékpénztár épületében.
Lenkeczében (firneis) törött mindenféle színi és festékek, pamacsok, töröten festékek, Parafin székér kenőcsök gazda- sági és kerti vetemény magvak, valamint fűszer árúk jutányos áron ajánlatnak. 155 10-18

KOHN HERMANN
női ruha-készítő
Debreczenben,
11 D. Veszprémi há-ban most Scher Ber. áth. úradl. fip. az 6. szám.
ajánlja magát mind-nemű legujabb divat szerinti
Női ruhák
elkészítésére a leggyorsabban és a legillen- dőbb árakon.
Ugyazint varrógépre való mindennemű unkiát avallal. 216 -5

Eladó vendéglői üzlet, s kiadó lakok.
Egy jó meneteinek illetőleg látoga- tottságának örvendő üzlet minden óran szabadkészből, igen jutányos feltételek mel- lett eladó.
Ajánlatokat elfogad bezárólag jul. hó 20-áig alólított.
Ugyanott több lakás is minden óran kiadó.
ifj. Kainrath A. vendéglős. 215 3-3

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, miszerint Nagyvárad- utcán a Guzman Róbert-féle.
Ákáczerkezhez” czimzett vendéglő é hó elején átvetttem, az ujonnan be- rendeztem;
Konyhám a legüzletesebb magyar étkeket jutányos áron szolgáltatja, s e- zenkívül bármikor jégbe hűtött válo- gatott italok állanak a közönség rendelkezé- sére.
Pontos felszolgálásról, s általában a t. vendégek kényelméről a legfigyelmesebben gondoskoda van.
Debreczen, 1871. jun. 20.
245 2-6
Vajda Károly vendéglős.

A DEBRECZENI CZUKORGYÁR
részvénytársulat rendes közgyűlése.

A debreczeni czukorgyár részvénytársulat t. cz. részvényesei a f. évi jul. 10-én Hetfőn d. e. 9 órakor Debreczenben a t. ügyvédegylet helyiségén (Csapo-utca 7-ik sz.) tartandó rendes közgyűlésre tisztelettel meghívotnak.

Tanácskozáásra kitűzött tárgyak.

- 1-ör A választmány az igazgatóság ugy a számvizsgálók jelentései az 1870. évi üzlet eredményéről s a számadások mozgásáról, — a főmentvény kiadása.
- 2-ör A választmány indítványa a tiszta nyereséget kiosztása tárgyában.
- 3-ör Részvényesek által a társulat érdekében netán teendő indítványok.
- 4-er Számvizsgálók választása az 1871. évre.

Azon t. cz. részvényesek kik a közgyűlésen rózt veenni kívánnak, felhivatnak hogy ideiglenes elismervényeiket az alapszabályok 22 § értelmében Debreczenben az ipar és kereskedelmi banknál, vagy a gyári pénztárnál, Brubn pedig a cs. k. szabadalmozott morvaországi ipar és kereskedelmi banknál f. évi július 2-ig tegyék le, az erről nyer- rendő letű elismerény a közgyűlésen megjelenésük alkalmával igazolásukra fogván szolgálják.

Részvényesek által a társulat — érdekében netán teendő indítványok az alapsza- bályok 17 § értelmében a közgyűlést megelőzőleg az igazgató választmányhoz benyuj- tandók
Debreczen június 14-én 1871. 248 2-3

Az igazgató választmány.

Szalmakalapok gyári raktára
Főpiacz, a „Fehérló” mellett.
Debreczenben.

Ajalított ajánlja schweitz-i és florenczi fonatu férfi, női és gyer- mek szalmakalapjait, melyek a legujabb divat szerint, nagy választék- ban a legjutányosabb gyári áron kaphatók. Minden két hét- ben a legujabb női minták érkeznek. Diszes tokkal, virágokkal és szal- madiszítéssel szintén szolgálhatok, valamint posztó-kalapokkal is.

Vállalok szalmakalap tisztítását, s divatos átalakítását, melyek a leggyorsabban készítettnek.
130 —
Swoboda József.

Siremlékek,
granit-, kék, fehér, hamuszín és veres márványkövekből.

Van szerencsém a n. é. közönség l tudatni, hogy az eddig „Gerenday Antal” cég alatt álló s jó hírnévnek örvendő

Márványmű-raktárt,
mint annak már 13 év óta művezetője — egészen átvetttem, s azt ujonnan, a mivel kor izlésének megfelelően, nagy választékkal berendeztem.

Siremlékeimet egyenesen az eredeti forrásból, az illető gyárakból rendelvém meg, azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönségnek árucikkimmal a legjutányosabb árakon szolgálhatok, 10 ft-tól kezdve fölfelé, a siremlék milyensége szerint; s e részben minden megrendelést a leggyorsabban s legpon- tabban teljesítek.

Ajánlom továbbá szolgáltatást akár helyben, akár vidéken a siremlékek felállítására s a siri teliratoknak bármely európai nyelven kőbe metszésére, valamint a régi sírköveknek megújítá- sára s az avult betűknek ujonnan aranyozására.

Tisztelettel kérvén a n. é. közönség beces pártfogását.
Debreczen, 1871. jun. 10.
Üzlethelyiség: Piacz utca, Vecsey-ház.
Boros Sándor és Társa.
226 2-6

MAGYAR ÉSZAK-KELETI VASUT.

A debreczen nagy-károlyi vonalrész, Debreczen, Vámos-péres, Mihályfalva, Reszege-Szaniszló, Nagy-Károly állomásokkal s Haláp és Abrány megállapodási helyekkel

1871. évi jun. hó 25-én
fog átadatni a közforgalomnak.

A halápi s ábrányi megállapo- dási helyeken csak személyek vé- tetnek fel, minden katonai árszabás határozatai szerint szállítandó utas kivételével; a debreczeni, vámos- pércsi, mihályfalvai, reszege-sza- niszlói s nagy-károlyi állomások pedig polgári s katonai személyek, podgyász, gyorsáru s teher szállítá- sára vannak berendezve. A menet- rend s árszabályok külön hirdeté- nyekben foglaltatnak. Kelt Pesten 1871. évi junius hóban.

A vezérigazgatóság

Hirdetés.
A legdivatosabb ruhaszövetekből mindig gazdag raktárt tartunk, s bátrak vagyunk a t. közönséget igen nagy választékban levő

Barège Gazier és Jakonas
szövevényekre, valamint a nyári idény kezdetével, a legelegánsabb

Napernyőkre
figyelmeztetni.

tisztelettel
Rott Lipót és testvére
előbb
Rott Elkan és fia Debreczenben.

Előfizetési
Helyben es postá-
Egy ltr 10 ft — kr. 1/2
Fél ltr 6 — „ „ 1/2
Elsőfizetési pénz s mind-
Főpiacz. Vecsey-ház
szerkesztőségbe bermen-
Elsőfizetési h-
Telegli K. Lajos és Csáth
kereskedésben s a szerk-
Egyébutt a postahíra

A magyar észak megnyitása
Mint ha az utas-
virányra talál, oly jól es-
tűzdelmek lejárásával,
szelni, oly tény körülm-
es események közé, me-
nyagi érdekeinek, a ha-
és é gazdaszást igénye-
tájelést előzozzák.
Mert aki a nemzete-
németl ismeri, tudni fo-
nénelőtt és mindenfe-
litéle a nemzeti létnek
a függetlenség — az
nemzésére vonatkozó tör-
s munkakévd, ipar, ker-
szat, melyek kölcsönös
mozgják egymást — a
magasabb mívelődés a
melyek az a n y a g i é-
haladás után virázókká
talmasokká teszik a nem-
Az anyagi és szell-
hatása folytán fejlik ki-
dagság, mely az önállás-
zeteket erősekké teszi b-
és a mivel vigd tisztel-
szerzi számokra, s foly-
birtokába juttatja, mely
társadalom magas céljái
hatnak. . . .
Minden kis iparvál-
haladás a gyáriraj, s
százszorosban hat vissza a-
A kölekedés szám-
nt, minden csatorna je-
van az anyagi jólétre;
és ipar termékeinek azo-
zel kicserélést eszközöl-
anyagi boldogság megk-
mívelődés eszközeinek n-
A földmívelés, a
termi gyümölcsait, any-
ipar számára, melyet ez
értékesítést a keresked-
de hogy ezt tehesse, jó,
közlekedési vona-
zúkre van szükség.
Mert mit ér, ha a t-
nem talál piacot termé-
és gyorsan eladására?
A munka eredmény-
fognak heverni k ama-
s az iparos, gyáros el ne-
ben árucikkait, hiába
gazda, mert előállított te-
és a kereskedő meg nem
Veszt a munka, ves-
közönség, veszt a társod-
Mig ellenben, ha a
talál piacot ezikkének
inkább, annál gyorsabba
megveheti a gazda termé-
rabb felhasználhatja az
feldolgozván és eladván
szerezzen; a miáltal azt
mékai keresettebbekké
iparos és kereskedő, mi-
sabban megforgathatja
termékeit, és munkáját.
A nagy közönség p-
mény és az iparezzik e
viszonyából azon hasz-
könnyen jut szükségéi
lyeknek fedezése által
munkásság más téréke
eredményeket.
De mindezen ere-
mulhatatlan szükséges.
lekedési eszközö

TÁRC
Az amerika
— Svéd besze
tets: Zeissberg
(Folytatás)
XX.

Az éj minden külön-
mult el; a reggeli nap he-
vihar szakgatta szürke fel-
szent, de a vihar még inkább
hamok ugy hányták-vetetté
valami ruganyos labdát, a h-
tortát összefontak s megis v-
hajó tovább. A fedélzetet a
nyos és Edvard állott, utóbb
A legénység közül mindenki
állott, hogy a kapitányi rend-
szabon teljesíthessék.
— Ne féljen báró ur,
gyunk, addig nem ta, thatur
— Hol vagyunk mi mo-
mely kikötő hozzánk
— Nem messze Gothb
Alighogy e szokat ejt